
Είπαν για τον Κυριάκο Μάτση

«Ο Κυριάκος Μάτσης κατέχει επιφανή θέση στο πάνθεο 
των Ηρώων του Ελληνισμού και η εθνική του δράση θα 
αποτελεί αιώνιο παράδειγμα των αρετών του Γένους μας και 
της ανδρείας και του ηρωισμού των άξιων τέκνων του. Η ζωή 
του, οι αγώνες του, ο μαρτυρικός θάνατος του υπέρ της 
ελευθερίας θα φωτίζουν για πάντα με την άσβεστη φλόγα της 
αδούλωτης ψυχής του το μεγαλείο των εθνικών αγώνων του 
Κυπριακού Ελληνισμού».

Κωστής Στεφανόπουλος
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας 

27.6.2002

«Με εύλογον συγκίνησιν και εθνικήν υπερηφάνειαν 
συνήλθομεν σήμερον εις τον ιστορικόν τούτον χώρον της 
ελευθερίας, δια να αποτίσωμεν φόρον ευλαβείας, 
ευγνωμοσύνης και τιμής εις το ηρωικόν τέκνον της Κύπρου, 
τον Κυριάκον Μάτσην, ο οποίος, ως αρχαίος Έλλην, 
επολέμησε και προσέφερεν εαυτόν θυσίαν υπέρ της 
ελευθερίας. Ευτυχείς και υπερήφανοι αι πατρίδες αι οποίαι 
γεννούν τοιούτους ήρωας. Διότι ο Κυριάκος Μάτσης δεν 
είναι απλώς ο μαχητής του εθνικοαπελευθερωτ ικού ημών 
αγώνος. Είναι σύμβολον αρετής και θυσίας υπέρ της 
παγκοσμίου ελευθερίας, της ελευθερίας ως εκφράσεως ηθικής 
και ως διεθνούς πνευματικής έννοιας. Εις το κρησφύγετον 
αυτό εχώρεσεν ακόμη μιαν φοράν η δόξα της Ελλάδος, και 
παλλόμενον από ιεράν συγκίνησιν επανελήφθη, γεμάτον 
υπερηφάνειαν και πίστιν, το προγονικόν «Μολών λαβέ». Και 
ο Κυριάκος Μάτσης εισήλθε δια της θυσίας του εις το 
Πάνθεον των μεγάλων μορφών της ελευθερίας».

Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ο Γ'
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας

Δίκωμο, 2.4.1961

«Ο Μάτσης εκ των πρώτων κατετάγη στην Οργάνωσιν. 
Στρατιώτης του καθήκοντος, αγνός και τίμιος, υπόδειγμα 
εις τους υφισταμένους του εμψυχωτής, εισήλθεν εις τον 
αγώνα με την φλόγα της αυτοθυσίας και την δίψαν να 
επιτελέση έργον μεγάλο. Η απώλεια του Κυριάκου Μάτση με 
ελύπησε τα μέγιστα όχι μόνον διότι έχασα ένα άριστόν 
συνεργάτην, αλλά και διότι η Κύπρος έχασεν ένα γενναίον 
τέκνον, το οποίον θα της ήτο χρησιμώτατον και δια την 
ειρηνικήν περίοδον. 0 Κυριάκος Μάτσης μου εκίνησεν 
ιδιαιτέρως την προσοχήν, διότι τον εγνώρισα καλώς εκ του 
πλησίον. Ήτο γενναίος, συνετός, και ηγωνίζετο δια το 
ιδεώδες της ελευθερίας»

Γεώργιος Γρίβας-Διγενής
Αρχηγός Ε.Ο.Κ.Α.

1961
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«Τόσον εγώ, όσον και η σύζυγος μου, είμεθα υπερήφανοι 
δια τον ηρωικόν θάνατον του προσφιλούς μας υιού, ο οποίος 
ηγωνίσθη με όλην την δύναμιν της ψυχής του δια την 
ελευθερίαν της μαρτυρικής Νήσου μας. Εύχομαι αι θυσίαι 
των παιδιών μας να φέρουν σύντομα τους καρπούς των, την 
πολυπόθητον, δηλαδή ελευθερίαν».

Χριστοφής Μάτσης
19.11.1958

«0 Κυριάκος Μάτσης ήταν από τα φωτεινά πνεύματα των 
αγωνιστών της ΕΟΚΑ 1955-1959. Ήταν προσωπικότητα που 
ακτινοβολούσε, που κατόρθωσε να μετουσιώσει την ιδεολογία 
σε πράξη ζωής και τον πατριωτισμό σε αρετή. 0 Μάτσης δεν 
είναι ένας απλός ήρωας του Αγώνα. Υπήρξε μια συγκροτημένη 
προσωπικότητα, την οποία διέκρινε η βαθιά φιλοσοφημένη 
σκέψη, ο αγωνιστικός ιδεαλισμός, ο πολιτικός ρεαλισμός 
και το πάθος για ελευθερία»

Γλαύκος Κληρίδης
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας

27.8.2002

«Τιμούμε σήμερα τη μνήμη του Κυριάκου Μάτση. Ενός 
σεμνού ιδεολόγου αγωνιστή που έπεσε από τα βόλια των 
αποικιστών πριν από 44 χρόνια, αγωνιζόμενος για την 
ελευθερία της Κύπρου. 0 Κυριάκος Μάτσης που αγωνίστηκε 
για τις βαθιά ανθρωπιστικές του ιδέες, για την αγάπη του 
προς την Κύπρο και το λαό της. Ο Κυριάκος Μάτσης 
αγωνιζόμενος για την Κύπρο, οραματίστηκε μια πατρίδα που 
να αγκαλιάζει με στοργή όλα τα παιδιά της, Ελληνοκύπριους 
και Τουρκοκύπριους, ένα όραμα που παραμένει επίκαιρο 
μέχρι σήμερα. Η θυσία του είναι πράξη που αξίζει κάθε 
εκτίμησης και σεβασμού και υπογραμμίζει το χρέος κάθε 
Κύπριου να αγωνιστεί για μια λεύτερη και ενωμένη Κύπρο 
απαλλαγμένη από την κατοχή και τη διαίρεση»

Δημήτρης Χριστόφιας
Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων

14.11.2002
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